

# 梁平日报

主办:中共重庆市梁平区委员会 重庆市梁平区人民政府

服务发展大局 关注社会民生



2024年12月26日 渝内字第521号  
农历甲辰年十一月廿六 星期四  
总第3811期 数字报:https://www.xepaper.com/lpb  
今日4版 新闻热线:53235656  
电子邮箱:lpbs1998@163.com

## 法治是中国式现代化的重要保障

## 区委理论学习中心组(扩大)专题学习会暨专题调研成果交流会举行 以拼的决心闯的劲头快的状态实的作风争的能力 推动梁平经济社会发展取得新业绩

周恩海主持并讲话 陈孟文孙代勇张子玉出席

本报讯(记者 吴平田果)12月25日,区委理论学习中心组(扩大)专题学习会暨专题调研成果交流会举行。区委书记周恩海主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想、习近平总书记关于高质量发展重要论述精神,学深悟透践行习近平总书记重要讲话重要指示精神,按照中央经济工作会议部署、市委经济工作会议安排,聚焦拼经济、抓落实、根本任务,深化运用专题调研工作成果,迭代谋划好现代化新征程上支撑梁平高质量发展的目标、任务、策略、路径、队伍,拿出拼的决心、闯的劲头、快的状态、实的作风,

争的能力,全力以赴推动梁平经济社会发展取得新业绩。

区委副书记、区长陈孟文,区人大常委会主任孙代勇,区政协主席张子玉出席会议并作交流研讨,区领导王永胜、徐勇、曹玲、杨西作重点发言。

会上,党建引领目标定位、城市发展、产业发展、民生保障、文化强区、生态环境保护、人才建设、和美乡村、数字重庆等9个专题调研组负责人汇报调研成果。区发展改革委、区住房城乡建委、区农业农村委、区商务委以及高新区管委会负责人汇报明年工作谋划和打算。

周恩海在讲话中指出,专题调研立

足于深化落实习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神大背景下开展,调研过程得到了有关领导的系统深入指导,全区各部门各方面的大力支持,激活了蕴藏在干部群众中的能量潜力,展现出年轻干部思维活跃、功底扎实的特点优势,是一次摸清家底、认清形势、明晰路径、统一思想的过程,增添了推动高质量发展的信心、信念和勇气。

周恩海强调,要用好专题调研的精神成果、建议成果和人才成果。各调研组要进一步深化完善调研报告,坚持重点突出、目标量化原则,推动目标体系、意见建议更聚焦,确保调研成果高效

转化。各乡镇(街道)和各部门要做好调研建议的消化吸收和任务认领,进一步提高谋划工作的系统性、整体性、创新性和推进工作的协同意识,以调研成果运用带动学风会风文风和工作作风变革,增加谋划、推动工作的智慧、创新、担当含量。区级层面要做好建议吸收采纳工作,谋划专项政策清单、列出改革清单、完善机制制度清单,确保调研成果高效落地。要做好岁末年初各项工作,强化经济运行调度,抓好平安稳定和安全生产,提前谋划部署明年工作,努力实现开门红。

区级有关部门和单位负责人参加。

## 奋力谱写中国式现代化重庆篇章

## 梁平入选市级低空装备产业发展试点区县

**在行动**  
推动梁平高质量发展

本报讯(记者 谢清城)日前,市经济信息委发布了《关于印发低空装备产业发展试点区县的通知》,全市有14个区县纳入市级低空装备产业发展试点区县,梁平榜上有名,将在这一产业领域进行先行先试,加速壮大低空装备产业集群规模。

据了解,自低空装备产业发展试点工作开展以来,区经济信息委联合高新区管委会积极申报,经过资料审查、区县答辩等环节,在众多参评区县中脱颖而出,成功入选。

梁平拥有近程与远程约7000平方

公里空域,空域条件十分优越。再加上机场悠久的历史、完善的基础设施以及全区扎实的产业基础、优良的发展环境,为快速发展低空经济提供了坚实的支撑。区经济信息委相关负责人表示,2023年11月,《重庆市先进制造业发展产业地图(2023年)》将航空航天产业作为梁平的特色产业,明确市级有关部门资源应予以聚焦,今年4月,梁平又被评为全市低空经济先行试验区,梁平发展低空经济,得到了国家、市级层面的大力支持并纳入国家、市级层面的相关规划布局。

当前,我区锚定建设西部一流、具有全国影响力的低空之城,在政策上持续加码,为低空经济腾飞积蓄动能。现已编制完成《梁平区低空经济产业发展规划》《梁平区低空经济产业

园区规划》,致力打造“四区一枢纽”,即低空产业综合服务区、低空制造承载区、低空应用先行区、低空文旅活力区及区域性通用航空物流枢纽;加快形成以航空制造、航空物流、航空文旅和航空服务保障为支撑的“3+1”低空经济产业体系。

今年4月,梁平区制定出台了《关于推动低空经济产业高质量发展的实施方案》以及《梁平支持低空经济产业发展黄金十条》,拿出真金白银,开展低空产业基础设施建设、科技成果转化、人才培养、公共服务平台建设等,组建10亿元低空经济产业基金,推动低空经济产业生态培育、重大项目引进和重大科技创新,梁平低空经济正蓄势高飞。

成功入选市级低空装备产业发展试点区县是市级部门对梁平的认可。

区经济信息委相关负责人表示,接下来将着眼发展新质生产力,按照区委、区政府关于低空经济的最新战略定位,秉承以梁聚天下、以平通四方、以良品兴良业理念,持续加大优质低空企业招引力度,聚焦固定翼飞机、无人机、直升机、eVTOL等整机生产制造,带动螺旋桨、航电和飞控系统、电子元器件等上下游配套产业集聚,梯次培育重点企业,积极推动本区集成电路、新材料、装备制造等优势产业企业参与低空经济发展,加快形成大中小企业融通发展格局;强化科技创新能力,实施关键核心技术攻关工程,支持企业开展各类低空飞行器以及核心零部件等产品研发,为将低空装备产业集群打造为全市战略性新兴产业产业集群贡献力量。

今日谈

### 正确看全年 更好干明年

吴平

转眼又来到12月底,正式进入一年一度的“今年工作怎么看”收官收口期、“明年工作怎么干”谋篇布局期。在这个衔接转换的关键时期,只有正确看待全年工作成绩,深刻剖析问题、明确努力方向,才能科学合理地制定出明年工作规划,为干好来年工作打下基础。

正确看待全年工作,要以问题为导向,客观冷静面对成绩。一年来,各项工作有新进展、新成就、新突破,这是基本面,功劳归于各级干部和人民群众的辛勤劳动,凝聚着每一位参与者的智慧和汗水、拼搏和奉献、担当和作为。年底之际,把各项成绩总结好、晒一晒,既是一种尊重和鼓励,更能够鼓舞士气、激励奋进。面对成绩,广大党员干部更需客观冷静,清醒认识到所做的一切都是使命所系、职责所在、发展所需,以问题为导向,多审视工作成绩与市委市政府要求、梁平发展目标、广大群众期待有没有差距,保持翻篇归零心态,刷新工作界面,重整行装再出发。

正确看待全年工作,要以目标为导向,实事求是总结问题。年终总结要看到成绩,从中提炼经验;更要发现不足乃至失误,从中汲取教训,这是把工作做得更好的重要基础和保障。今年以来,我们以党建引领“三项重点任务”为抓手,全力以赴拼经济、促改革、优服务、保民生、防风险,经济社会发展总体稳定,但仍有不少短板弱项影响着全区“八张高分报表”成绩。有问题不可怕,可怕的是漠视问题。在年度总结之时,更应紧盯全年目标,全面总结问题,深刻剖析问题背后的成因和不足,主动“揭短”、勇于“出丑”、敢于“露怯”,全面总结复盘,聚焦问题发力。

正确看待全年工作,要以结果为导向,迭代升级谋划来年。回首是为了更好地向前,谋远是为了取得更大胜利。当前的梁平正深入贯彻落实党的二十届三中全会精神,坚持以发展为要,积极融入全市加快构建“33618”现代制造业集群体系,围绕食品及农产品加工、低空经济等主导产业方向,充分发挥高新区经济发展主战场作用,因地制宜培育发展新质生产力。未来各项工作任务重、要求高,面对各种压力挑战,需要广大党员干部紧扣中心大局、立足自身实际,深入调查研究,认真梳理明年重点任务,以结果为导向,定位找准“坐标系”,定标明晰“参照系”,定向明确“路线图”,定量制定“任务书”,定时绘好“时间表”,对发展目标和重要改革、重要政策、重要平台、重大工程等早谋划、早部署、早行动,确保各领域工作都有好的开局、好的起步。

时事 聚焦

### 2025年财政政策将持续用力,更加给力

人民日报记者从日前在北京召开的全国财政工作会议获悉,2025年要实施更加积极的财政政策,强化财政资源和预算统筹,深化财税体制改革,加强财政科学管理,防范化解风险,严肃财经纪律,提高资金使用效益和政策效能,促进经济持续回升向好,为完成十四五规划目标任务、实现十五五良好开局提供有力保障。(据《人民日报》)

### 重庆成为2025年春晚分会场

12月24日,中央广播电视总台发布重庆、武汉、拉萨、无锡等为《2025年春节联欢晚会》的分会场。作为春节申遗成功后的首届总台春晚,乙巳蛇年春晚将以满屏新意、诚意和创意,擦亮春晚金名片,让全球受众在喜庆红火的年味中,感受中华文化的隽永魅力。(据《重庆日报》)

导读

3版刊登

梁平早市 “烟火气”里的慢生活



### 全力赶订单 冲刺“全年红”

12月20日,位于梁平高新区集成电路产业园的重庆乐仁汽车电子有限公司生产车间,工人在给汽车线束打结。

年关将至,重庆乐仁汽车电子有限公司开足马力赶制订单,力保完成全年生产任务。据了解,该公司于2021年落户梁平,主要为国内知名主机厂提供整车线束产品开发及配套服务,通过积极拓展海外市场,持续研发推出新产品,提升经济效益,预计今年产值达1.5亿元,同比增长400%。

记者 向成国 摄

